
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

6 november 2013    Agenda nr.: 4b 

Portefeuillehouder: Burgemeester     Registratiecode: SSC/2013-52 

Onderwerp: Benoeming en beëdiging leden Commissie Ombudsman 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Samenvatting:  
Op 29 mei 2013 heeft u besloten per 1 januari 2014 aan te sluiten bij de regionale Commissie 
Ombudsman in plaats van de Nationale Ombudsman en de Klachtenverordening hierop aan te passen. 
De leden van deze Commissie dienen benoemd en beëdigd te worden.  
 
Wij stellen u voor: 

1. De volgende personen te benoemen als leden van de Commissie Ombudsman: 
- Mevr. mr. D.G. Smiers (tevens voorzitter); 
- Dhr. M.A.A.M. Simons (tevens plaatsvervangend voorzitter); 
- Dhr. A.A.M.A.G. Buijs. 

2. De opgelegde verplichting tot geheimhouding van de CV’s van de voorgedragen personen op 
grond van artikel 25, tweede lid Gemeentewet te bekrachtigen.  

3. De Commissieleden de voorgeschreven eed cq. verklaring en belofte af te laten leggen in 
handen van de voorzitter van de raad. 

 

Aanleiding   

Bij besluit van 29 mei 2013 heeft u besloten om per 1 januari 2014 aan te sluiten bij de Commissie 
Ombudsman als “beroepsinstantie” voor de klachtenbehandeling. Deze Commissie komt in plaats van 
de Nationale ombudsman. Ten behoeve van de instelling, samenstelling en taken van deze in te stellen 
Commissie heeft u ook besloten de Klachtenverordening te wijzigen. Vanaf 1 januari 2014 treedt deze 
in werking. Artikel 14 van de Klachtenverordening bepaalt dat de Commissie Ombudsman uit een 
voorzitter en twee leden bestaat, die op voorstel van burgemeester en wethouders worden benoemd 
door de raad. De raad benoemt uit de leden de voorzitter en de plaatsvervangend voorzitter van de 
Commissie. De leden van de Commissie zijn nog niet benoemd. Dit voorstel ziet toe op de benoeming 
van de leden.  
U wordt verzocht de volgende personen te benoemen als leden van de Commissie Ombudsman: 

- Mevrouw mr. D.G. Smiers; 
- de heer M.A.A.M. Simons; 
- de heer A.A.M.A.G. Buijs. 

Daarbij wordt voorgesteld om mevrouw D.G. Smiers te benoemen als voorzitter en de heer M.A.A.M. 
Simons te benoemen als plaatsvervangend voorzitter.  
 
Omdat u al eerder besloten heeft om aan te sluiten bij de regionale Commissie Ombudsman is in 
overleg met de griffier en de voorzitter van uw raad besloten dit voorstel voor benoeming van de leden 
niet te behandelen in de beeldvormende raadsvergadering en in de Commissie Bestuur. 
 

Kader    

Gemeentewet, Algemene wet bestuursrecht en de Klachtenverordening.  
 

Motivering / toelichting   

De voorgestelde leden hebben ruime ervaring met de ombudsfunctie en zijn bekend in/met de regio. 
Verder zetten zij bij hun werkzaamheden voor de Commissie Ombudsman reeds 
mediationvaardigheden in. Deze werkwijze sluit goed aan bij ons streven om zowel bij de eerste 
behandeling van de klacht als bij de afdoening door de Commissie mediationvaardigheden in te (laten) 
zetten.  
 
Nadat u de drie voorgestelde personen heeft benoemd als lid van de Commissie Ombudsman dienen 
de leden in handen van uw voorzitter de in artikel 81s Gemeentewet voorgeschreven eed c.q. 



verklaring en belofte af te leggen. De heer Buijs legt de eed af en mevrouw Smiers en de heer Simons 
de verklaring en belofte. 
 
In de vergadering van de Commissie Bestuur is nog aangegeven dat de raad wijst op de risico’s van 
beperkte bemensing en het ontbreken van plaatsvervangers.  Op dit moment is de ervaring van de 
Commissie dat de inhoudelijke behandeling van klachten in tweede lijn goed te doen is in combinatie 
met de werkzaamheden die de leden naast het ombudswerk hebben. Met betrekking tot de 
plaatsvervangers leert de ervaring dat in aanvang een zaak met de drie Commissieleden wordt 
gedaan, maar dat gaandeweg veelal aan een dossier wordt gewerkt met 2 van de 3 Commissieleden. 
Dat blijkt effectief en (kosten)-efficiënt te zijn. Mocht in de toekomst blijken dat een gemeente een 
dusdanige werkdruk met zich meebrengt, dat de bezetting van de huidige Commissie niet afdoende lijkt 
te zijn, dan zal de Commissie in eerste instantie in overleg gaan met de gemeente en bekijken of er op 
enig moment een extra lid toegevoegd dient te worden. Vooralsnog lijkt dat niet aan de orde. Het gaat 
om een beperkt aantal zaken per jaar. De afgelopen jaren zijn gemiddeld 3 zaken per jaar aan de 
Nationale Ombudsman voorgelegd.  
 

Doel en evaluatie   

De benoeming en de beëdiging van de leden van de Commissie Ombudsman. Tijdens de 
raadsvergadering van 29 mei 2013 is aan u toegezegd dat de werkzaamheden van de Commissie na 2 
jaar geëvalueerd zullen worden.  
 

Financiële aspecten en consequenties   

De hoogte van de vergoeding van de leden van de Commissie Ombudsman is in de 
Klachtenverordening vastgelegd (€ 75,- per uur).  
 

Communicatie    

Via een persbericht wordt de lokale media op de hoogte gebracht van de aansluiting bij de Commissie 
Ombudsman en de samenstelling van deze Commissie. Via Sharepoint zullen de medewerkers van de 
gemeente Roosendaal in kennis gesteld worden. 
Onlangs hebben de burgemeester en de secretaris kennis gemaakt met de leden van de Commissie 
Ombudsman. Verder zullen de commissieleden zich begin 2014 nog presenteren aan het DTT.  
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 
 
 
 
 
 
 
Bijlagen: 

- CV’s voorgedragen personen (vertrouwelijk)



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

6 november 2013    Agenda nr.: 4b 

Portefeuillehouder: Burgemeester    Registratiecode: SSC/2013-52 

Onderwerp: Benoeming en beëdiging leden Commissie Ombudsman 

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
Besluit: 
 

1. De volgende personen te benoemen als leden van de Commissie Ombudsman: 
- Mevr. mr. D.G. Smiers (tevens voorzitter); 
- Dhr. M.A.A.M. Simons (tevens plaatsvervangend voorzitter); 
- Dhr. A.A.M.A.G. Buijs. 

2. De opgelegde verplichting tot geheimhouding van de CV’s van de voorgedragen personen 
op grond van artikel 25, tweede lid Gemeentewet te bekrachtigen.  

3. De Commissieleden de voorgeschreven eed cq. verklaring en belofte af te laten leggen in 
handen van de voorzitter van de raad. 

 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 6 november 2013. 
 
 
De griffier,   De voorzitter, 
 


